	


המינהל למדע ולטכנולוגיה
הפיקוח על הוראת מדע וטכנולוגיה
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أولومبيادة العلوم – الطاقة برؤية عامة

على اسم إيلان رمون وطاقم كولومبيا

تعليمات للمشتركين في المسابقة 
الرجاء الانتباه!! 
هنالك بعض التغييرات في الترجمة في هذه النسخة وتظهر باللون الأحمر 
1. مدة المنافسة:  تبدأ المنافسة يوم الأربعاء الموافق 17.01.2007  الساعة 9:00  صباحاً، وتنتهي المنافسة يوم الخميس الموافق 18.01.2007 الساعة السابعة مساءاً.

2. مبنى المنافسة:  تتركب هذه المنافسة من قسمين
قسم أ: 80 نقطة (علامة)

قسم ب: 20 نقطة (علامة)
3. وسائل المساعدة الممكنة: كتب علمية مختصة في الموضوع، شبكة المعلومات الدولية واستشارة مختصين في هذا المجال.
تعليمات خاصة:  في نهاية استمارة المنافسة يوجد صفحة الإجابات، القسم الأول عبارة عن أسئلة بالطريقة الأمريكية، يجب عليك أن تلون الإجابة الصحيحة باللون الأحمر أو إحاطة الإجابة الصحيحة بدائرة؛ أما القسم الثاني يجب الإجابة باختصار (يجب أن لا تتعدى الإجابة عن أربعة سطور). 

يجب إرسال صفحة الإجابات للبريد الالكتروني:
ilana.hopfeld@weizmann.ac.il
أو إرسال الإجابات إلى فاكس رقم: 08-9344174 ( ليد:  אילנה או מרינה).

بالإضافة إلى ذلك يمكنك أن ترسل الإجابات أيضا عن طريق شبكة الإنترنيت (ليس إجباري).
القسم الأول:
يتركب هذا القسم من 20 سؤال، يجب الإجابة على جميع هذه الأسئلة. (كل سؤال يعادل 4 نقاط –  المجموع الكلي لهذا القسم 80 نقطة).
1. طاقة الوضع الجاذبية - האנרגיה הפוטנציאלית הכובדית- (بالنسبة إلى سطح الأرض)، لرائد 
فضاء المتواجد على سطح مبنى بارتفاع 10 أمتار من سطح الأرض هي: 
أ.  مشابهة للطاقة الوضعية لرائد الفضاء على سطح القمر وبنفس الارتفاع.
ب. اكبر من الطاقة الوضعية لرائد الفضاء على سطح القمر وبنفس الارتفاع.

ج. اصغر من الطاقة الوضعية لرائد الفضاء على سطح القمر وبنفس الارتفاع.

د. لا يمكن معرفة الجواب من المعطيات.

2. "الإندماج النووي" (Nuclear Fusion) هي عملية تتم بها:
1. تفكيك نويات الذرات الثقيلة (الوزن الذري كبير) إلى نويات ذرات خفيفة (الوزن الذري صغير) وتنطلق طاقة.
2. نويات الذرات الخفيفة تندمج لتكون ذرة ثقيلة وتتحرر طاقة.

3. تفاعل الإلكترونات مع نويات الذرات لإنتاج طاقة.

4. هذه العملية تحدث في المفاعل النووية لإنتاج الطاقة في الدول المتطورة.

3. كيف تُعرّف "الوقود المتحجر" (דלק מחצבי):
1. وقود يتم إنتاجه مباشرة من أشعة الشمس.
2. وقود يتم إنتاجه من النباتات.
ج. وقود الذي تكوّن قبل ملايين السنين من النباتات والكائنات الحية. 

د. وقود من الفضاء الخارجي مصدره من المذنبات والنيازك.

4. ما هو مصدر الطاقة المستخدم في محطات الطاقة الكهرومائية لإنتاج الكهرباء (הידרואלקטרית):
1. تفكيك كيميائي للماء إلى أجزائه.

2. الفرق بالارتفاع  بين وجود الماء قبل الجريان وبعده.
    ج. وقود الذي يحترق في محركات داخلية الذي يتم تبريده عن طريق الماء.
     د. بخار الماء الناتج من تسخين الماء والذي يستخدم لتحريك المحركات لتوليد الطاقة.

5. ما هو مصدر الطاقة الناتجة من احتراق الشجر؟

1. من الطاقة الكيميائية المخزونة بالأربطة بين الجزيئات في الشجر.
2. من الطاقة المتواجدة في الهواء، وعملية الاحتراق تحرر هذه الطاقة.
ج. من الطاقة المخزونة في نويات الذرات التي تركب الشجر.
د. مصدر هذه الطاقة من المعادن الذي امتصها الشجر من التربة. 

6. ما هي الطريقة المباشرة والمنتشرة في اسرائيل لإستغلال الطاقة الشمسية؟
1. خلايا شمسية لتحريك العربات.

2. حمامات شمسية.
ج. خلايا شمسية المتواجدة على سطح المباني لإنتاج الكهرباء.

د. البرج الشمسي. 

7. أي عنصر كيميائي يستخدم كوقود في الفرن الذري الانشطاري؟

1. هيدروجين.

2. أكسجين.
ج . أورانيوم.
8. كربون.
8. من حسنات استخدام الفحم كوقود هي:

1. من عملية حرق الفحم يتحرر الكثير من ثاني اكسيد الكربون.

2. الفحم متوفر بشكل كبير جداً في الأرض بالنسبة لباقي الوقود.
3. الفحم لا يلوث البيئة.
4. عملية احتراق الفحم سهلة جداً، ومخلفات الاحتراق تختفي بسرعة في الغلاف الغازي بدون أن تؤدي إلى ضرر.

9. من الممكن إنتاج طاقة كهربائية عن طريق تحويل:

1. الطاقة الميكانيكية و الطاقة الكيميائية.
ب. طاقة من الأشعة الألكترومغناطيسية.

ج. طاقة من نواة الذرة.

دـ. جميع الأجوبة صحيحة.
10. خلال عشرات السنين الأخيرة، تكلفة لتر وقود (بنزين) للمستهلك:
1. تنخفض، وذلك بسبب اكتشاف مخزون نفط بوسائل جديدة ورخيصة.

2. ترتفع، وذلك لأن كمية النفط في العالم محدودة وعملية إنتاجه باهظة.
ج.   تنخفض، لأن مدى استغلال الوقود أكثر نجاعة بسب المحركات الجديدة.
د. ترتفع، لأننا نسافر كثيراً.

11. طاقم مكوك الفضائي كولومبيا، لقد التقط صوراً لعواصف الغبار وأيضا صور:
1. للبرق من الغيوم إلى اليابسة.

2.  للبرق من الغيوم فوق القطب.
ج. للبرق من الغيوم الركامية.
د. من الغيوم (السمحاقية) الريشة.

12. مصدر الطاقة الشمسية هو من عملية:

1. اندماج نووي لذرات الهيدروجين مكونةً ذرة هيليوم.

2. تفكيك إشعاعي لذرات ثقيلة تشبه عملية الاندماج النووي في الفرن الذري.
ج. إحتراق الفحم.

د. تحول الشمس إلى ثقب أسود.

13. اتجاه الحمامات الشمسية في إسرائيل نحو الجنوب:
1. لأن في الجنوب حار في الشتاء.

2. لأنه يمكن ان تلتقط اشعة الشمس في الصباح في الشرق وفي المساء في الغرب وايضاً لإلتقاط الطاقة الشمسية القصوى وقت الظهيرة.
ج. لأن في دولة إسرائيل معظم أسطح المباني تتجه نحو الجنوب.

د. بالصدفة، لأنه لا يوجد أهمية لاتجاه الحمامات الشمسية.

14. ما هي نسبة أشعة الشمس التي تصل إلى  سطح الأرض وتُمتص في التربة والمحيطات:
1. 99%

2. 50%
ج. 25%

د. أقل من 1%
15. طبقة الأوزون (O3) في الكرة الأرضية تتواجد:
1. فوق الأقطاب فقط.

2. في الطبقة المستقرة (סטרטוספירה)
ج. فوق الغلاف الغازي

د. نتجت بسبب البرق. 

16. تركيز ثاني اوكسيد الكربون في الغلاف الغازي للكرة الأرضية:
1. انخفض في المائة سنة الأخيرة.

2. ارتفع فقط في العشر سنوات الأخيرة.
3. لا يؤثر أبدا على درجة الحرارة.

4. يرتفع ويؤدي إلى ارتفاع درجة حرارة الكره الأرضية. 

17.معدل درجة الحرارة في المائة سنة الأخيرة للكرة الأرضية:
     أ. ارتفع في اليابسة فقط.
     ب. انخفض في المحيطات.
     ج. ارتفع عل الأقل 0.5 درجة سيلزيوس.

     د. بقيت ثابتة.
18.  أي من الظواهر الطبيعية التالية تؤكد على وجود مصدر طاقة حراري من باطن الأرض؟
1. نباتات كثيرة.
2. ينابيع حارة.
ج. بحيرات.
د. كلما تعمقنا في باطن الأرض 100 متر ترتفع درجة الحرارة حوالي 3 درجات سيلزيوس.
19. ما هو مصدر الطاقة الأكثر نقاءاً للبيئة (ملوثات قليلة):

أ. الفحم 

ب. طاقة ذرية.
ج. طاقة حرارية من باطن الأرض.

د. غاز +نفط
20. الطاقة الشمسية تصل إلى الأرض على شكل:

أ. حرارة.

ب. إشعاع نووي.

ج. أشعة الكترومغناطيسية.

د. كهرباء.
القسم الثاني:

أجب عن سؤالين من الأسئلة الثلاثة، لكل سؤال 10 نقاط (هذا القسم 20 نقطة).
1. يدعي العلماء بأنه عندما نحمل كتابا فوق ذراعنا الممدودة أمامنا لا نقوم (ننفذ) بعملية شغل. (لا توجد حركة. تعريف مصطلح الشغل هو حاصل ضرب القوة المبذولة في المسافة). هل حسب رأيك في هذه العملية تُهدر (تبذّر) طاقة؟ 
إذا كانت الإجابة نعم أو لا فصل ما هو مصدر الطاقة وما هو المنتوج (الناتج).
בפעולה זו מתבזבזת אנרגיה, וההוכחה לכך היא שאנו איננו יכולים להחזיק את הספר בצורה זו זמן רב (אנחנו "מתעייפים"). המניע לכך הוא שהמנגנון הפיזיקלי לפעולת שריר היא התכווצות בלבד, וכדי להשיג את הפעולה הנדרשת של החזקת הספר באוויר (כנגד פעולת כוח הכובד) חייבים לפעול בו זמנית שני שרירים נגדיים (כל אחד מתכווץ כך הוא מפעיל כוח לכיוון הנגדי).

הפעולה הביולוגית של הפעלת כוח על ידי השריר צורכת אנרגיה, גם אם השריר לא "מבצע עבודה" על פי הגדרתה הפיזיקלית. 

בפועל יש למעשה תנודות קטנות מעלה מטה כל הזמן כתוצאה מפעולת שני השרירים הנגדיים, כך שכאילו כן מבוצעת עבודה פיזיקלית.

מקור האנרגיה הוא המזון שאנו אוכלים, הגוף מפרק אותו, ויוצר ממנו את המולקולות עתירות האנרגיה. התוצר הוא חום המשתחרר בפעולת השרירים (אנרגיה בלתי ניתנת לניצול), מתבטא גם בפעולות הקשורות לשחרור חום מהגוף כגון הזעה.

2. هنالك من يدعي بان " أزمة الطاقة" ( أو باسمه الدقيق: "أزمة مصادر الطاقة المتوفرة للاستغلال") هو مؤامرة من الدول الغنية بالنفط لكي يتم ربح المزيد من المال.
· هل في الحقيقة تتوفر للإنسانية مصادر طاقه تكفي لمئات وآلاف السنين القادمة, كما توفرت حتى اليوم؟ عليكم بحث الموضوع وإعطاء إثباتات علمية لاستنتاجاتكم.

משבר מקורות האנרגיה הזמינה לניצול הוא מאוד אמיתי, מכיוון שכמות הדלקים המחצביים על פני כדור הארץ סופית, ומוגבלת. ככול שיש צורך לקדוח עמוק יותר להוצאת הדלקים, כמות האנרגיה שיש להשקיע כדי להוציאם גדלה, עד שתגיע למצב בו תהיה שווה לכמות האנרגיה שניתן להפיק מהם. 

כמות הנפט העולמית שהופקה בשנת 2006 היא הכמות המכסימלית שניתן להפיק מכל מאגרי הנפט עליהם ידוע (כולל העמוקים ביותר). החל משנה זו, אין יכולת להגדיל יותר את תפוקת הנפט, ויתחיל מחסור מתמשך. (על פי מחקרים של האו"ם, ארגון אופ"ק, וארגונים המנסים לשמור על כדור הארץ.

מקורות האנרגיה החלופיים לא מתפתחים בקצב מספיק מהיר, מכיוון שהפחם זול, ויכול לספק את צרכי האנרגיה של האנושות למאות השנים הקרובות, אלא שיש כאן התעלמות מהנזקים הסביבתיים שגורם השימוש בפחם.

לאנושות אין מספיק מקורות אנרגיה זמינים למאות ואלפי השנים הקרובות, אלא אם ישכילו האנשים לפתח את דרכי הניצול של מקורות האנרגיה המתחדשים כגון שמש, רוח, מים זורמים, וכו'.

3.  في زمن طيران المكوك الفضائي حول الكرة الأرضية, تشغل المحركات فقط من اجل عملية تصحيح المسار. مع العلم بان سرعة المكوك الفضائي في مسارها تعادل حوالي 30 مرة سرعة الصوت – كيف ذلك؟  
המעבורת מקבלת את מהירותה ההתחלתית (ואת האנרגיה הקינטית של תנועתה) בשלב ההמראה, בו מופעלים המנועים בעוצמה רבה, ומקנים למעבורת את מהירותה הגבוהה.

לאחר מכן, בעת הקפתה את כדור הארץ, המעבורת נעה במסלול מעגלי בו פועל עליה כוח המשיכה של כדור הארץ, המושך אותה אליו.

למעשה המעבורת נמצאת במצב של נפילה חופשית לכדור הארץ, אולם מכיוון שכיוון תנועתה מאונך לכיוון הכוח, אין היא נופלת לכדור הארץ, אלא ממשיכה ("נופלת") במסלולה המעגלי. 

אפשר להסביר זאת באמצעות תנועה בליסטית של זריקת עצם בכיוון אופקי: מפרקים את התנועה לשתי תנועות בלתי תלויות: אחת במהירות קבועה בכיוון האופקי (עקרון ההתמדה – חוק ראשון של ניוטון), ואחת (בכיוון אנכי) - נפילה חופשית לכיוון כדור הארץ. כאשר המהירות בכיוון האופקי גדלה, המרחק אליו יתקדם הגוף גדל. עבור ערך מספיק גבוה של המהירות האופקית, הגוף "לא יספיק" ליפול לכדור הארץ, עקב גודלו הסופי, ולכן יקיף אותו בתנועה במסלול מעגלי.

בחלל, בגובה בו נמצאת המעבורת כמעט אין חיכוך, ולכן אין שום גורם שיאט את תנועת המעבורת. לכן, אינה מאבדת אנרגיה במהלך תנועתה, ונשארת באותו גובה ביחס לפני כדור הארץ. 

במהלך הסיבוב סביב כדור הארץ המנועים של המעבורת מופעלים רק לפרקי זמן קצרים, כאשר נדרש לתקן את המסלול, או לשנות אותו במעט.

מרכז ארצי למו"ט חט"ב
טל: 08-9342285 – אילנה

טל: 08-9342351 – מרינה

פקס: 08-9344174 (עבור אילנה)
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